

CURĂȚENIA DE PRIMĂVARĂ

În perioada 16-17 martie 2017 va avea loc campania de curățenie de primăvară. Cetățenii sunt rugați să scoată la drum și să deșeurile în containerele special amenajate în acest scop doar deșeurile vegetale, pe cât posibil în saci. Nu sunt permise deșeurile menajere, molozul, obiecte casnice și de mobilier etc.



anul XII ♦ nr. 2 ♦ februarie 2017 ♦ GRATUIT ♦ www.primariasag.ro

Jurnalul de Șag

Ziar cu caracter informativ editat de Consiliul Local Șag

*Primăria și Consiliul Local Șag
urează tuturor doamnelor
și domnișoarelor
o primăvară minunată
alături de cei dragi!
La mulți ani!*

INVITAȚIE LA BAL, DE 8 MARTIE

DE 8 MARTIE, toate doamnele și domnișoarele din comuna Șag sunt invitate la Casa Națională „Mihai Viteazul” la balul organizat cu prilejul Zilei Femeii. Muzica va fi asigurată de Ovidiu Balcu și formația sa, Carmen Popovici Dumbravă, Adriana Horoba, Isabela Halmai și Simona Rus. Bufetul va fi asigurat contra-cost. Intrarea este liberă. Vă așteptăm!

TÂRG DE MĂRȚIȘOARE LA ȘAG

PRIMĂRIA Comunei Șag în colaborare cu Școala gimnazială Șag, Grădinița PP Șag și locuitori ai comunei, organizează în data de 28 februarie 2017, între orele 18 – 20 și 1 martie 2017, între orele 10 - 19, la Casa Națională "Mihai Viteazul" Șag, Târgul de mărțișoare și obiecte handmade (creații manuale).



Cei care doresc să expună la târg sunt așteptați în ziua de marți (28.02.2017), între orele 16-18 pentru amenajarea expoziției. După aceasta, cei interesați vor putea achiziționa produsele direct de la expozanți.

Încurajăm artiștii și producătorii locali să participe cât mai numeroși, iar cetățenii să îi susțină prin achizițiile efectuate.

Așadar, vă așteptăm cu drag, în zilele de marți și miercuri, la Târgul de mărțișoare de la Șag!

Dezbateri publice pe tema bugetului și investițiilor pe anul 2017

VINERI, 17 februarie 2017, de la ora 18:00, la Casa Națională „Mihai Viteazul” din Șag a avut loc dezbateră cu cetățenii cu privire la bugetul pe anul 2017 și necesitățile de investiții ale comunei.

La dezbateri a participat primarul Flavius Roșu, viceprimarul Florin Luca, consilieri locali, angajați ai primăriei și câteva zeci de cetățeni. Primarul a deschis dezbateră cu o prezentare, pe puncte, a listei de investiții preconizate pentru anul 2017, cu sumele aferente. Totodată, el a lansat invitația pentru propuneri din partea cetățenilor.

„Am pregătit proiecte pe mai multe linii de finanțare disponibile – prin programe guvernamentale, din fonduri europene și județene - în încercarea de a atrage cât mai multe fonduri pentru dezvoltarea comunei. Eu sperăm să reușim să reușim să facem tot ce ne-am propus, iar cetățenii vor fi informați permanent despre tot ceea ce se face în comună” a spus pri-



marul.

Printre ridicate de cetățeni la dezbateri s-a numărat și chestiunea taxei de salubritate care, în momentul de față se plătește pe gospodărie. În mod normal, RETIM ar fi trebuit preia în totalitate serviciul de salubritate al comunei și să întocmească contracte individuale, pe persoană. Dar acest lucru este blocat din cauza licitației

de salubritate la nivel de județ, aflată în contestații.

Dezbateră s-a încheiat în mai puțin de o oră, primarul invitându-i pe cetățenii care au nelămuriri să vină la Primărie în timpul orarului de lucru pentru clarificări. De asemenea, el a mulțumit participanților și a promis că va organiza dezbateri și consultări cu cetățenii oricând va fi nevoie.

ȘAGUL DEBUTEAZĂ LA FESTIVALUL „LADA CU ZESTRE” 2017

ÎN DATA de 12 martie 2017 debutează ediția a XI-a a festivalului-concurs „Lada cu Zestre”, faza zonală. La această ediție, comuna Șag este reprezentată de artiștii și interpreții Sebastian Cucec, Ariana Chirici, Iasmina Buda, Romina Faul, Gabriela Vieriu, Iasmina Szentesi, precum și Ansamblul de dansuri

FESTIVALUL - CONCURS LADA CU ZESTRE
EDIȚIA A XI-A, 2017, FAZA ZONALĂ

ansambluri folclorice, formații de dansuri, fanfare, coruri, soliști vocali, instrumentiști, recitatori dialectali, colecții, expoziții, meșteri populari, produse de gastronomie tradițională.

12 martie ora 14:00 – Deta ora 16:00 – Peciu Nou	26 martie ora 14:00 – Tomești ora 16:00 – Darova
19 martie ora 14:00 – Gottlob ora 16:00 – Checea	2 aprilie ora 14:00 – Alioș ora 16:00 – Chizătău

Vor participa ca și invitate comunele Giroc și Chiroda

Director festival: Liliana Lakăci
Coordonator: Gabriela Măgărean
Organizator: Ramona Vărbăneș
Partenerii principali și sponsori locali: din județul Timiș
Finanțator: Consiliul Județean Timiș
Întrearea este liberă.
www.ccajt.ro

populare „Crinii bănațeni” din comuna Șag, condus de instructorul Mali Adrian. Ei vor participa la secțiunea Coregrafie - subsecțiunea „Formații mixte de dansuri”, categoria de vârstă copii 8-14 ani precum și la secțiunea Muzicală - subsecțiunea „Soliști vocali”.

Șăgenii vor debuta în concurs în data de **12 martie 2017, de la ora 16:00, la Peciu Nou.**

Urăm tuturor participanților mult succes!

NU DAȚI FOC LA MIRIȘȚII!

VENIREA PRIMĂVERII i-a determinat pe unii șăgeni să apeleze la vechea metodă a arderii miriștilor pentru așa-zisa „curățare” a tarlalelor. Însă, după cum avertizează viceprimarul Florin Luca, acest lucru nu este doar interzis ci și foarte periculos: „Degeaba venim să dăm amenzi dacă focul scapă de sub control și provoacă pagube. Avem cazuri de incendiere a unor miriști în Zona Mănăstirii, foarte aproape de case. Oamenii care locuiesc acolo sunt speriați, pentru că oricând se poate întâmpla o nenorocire”. Mai mult, chiar dacă sunt chemate echipajele de intervenție ale Serviciului de Voluntari, focul se poate întinde cu repeziciune. „Facem un apel la toți cetățenii să nu mai dea foc la miriști, iar pe cei care observă astfel de fapte, să anunțe de urgență Pompierii și Primăria”, a mai spus viceprimarul.

Comuna Șag la Adunarea Asociației Comunelor

ÎN PERIOADA 19 – 22 februarie 2017, la București a avut loc cea de-a XX-a adunare generală a Asociației Comunelor din România, din care face parte și comuna Șag. La eveniment a participat și primarul Flavius Roșu, care s-a alăturat celor peste 500 de primari din toată țara veniți să dezbată cele mai importante probleme cu care se confruntă administrația locală.

Cu această ocazie, primarul nostru s-a întâlnit cu premierul Sorin Grindeanu, cu viceprim-ministrul Sevil Shhaideh dar și cu alți membri ai Guvernului. Discuțiile purtate cu factorii de decizie au vizat în primul rând proiectele de dezvoltare a comunei, infrastructura dar și obstacolele birocratice cu care se confruntă primări-



ile.

Potrivit primului-ministru, cele trei mari priorități de finanțare a proiectelor sunt infrastructura, învățământul,

și infrastructura de apă-canal. În acest sens, comuna Șag a primit asigurări că va beneficia de tot sprijinul la nivel guvernamental pentru proiectele din aceste domenii.

Proiecte importante depuse pentru finanțare

ÎN DATA de 20 februarie 2017, primarul Flavius Roșu s-a aflat la București unde a depus, la Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, cele trei proiecte prin care comuna Șag solicită bani prin Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL 2), respectiv OUG 28/2013.

Primul proiect se referă la extinderea și etajarea corpului de clădire a Grădiniței. Al doilea proiect vizează realizarea sistemului de canalizare a apei pluviale. În fine, cel de-al treilea proiect depus la Minister are ca scop re-

pararea și asfaltarea a 15 km de străzi în intravilanul comunei Șag.

PROIECTE DEPUSE LA CONSILIUL JUDEȚEAN TIMIȘ

În așteptarea bugetului anual, primăriile din tot județul au depuse către Consiliul Județean Timiș cereri de cofinanțare a unor obiective de interes local, în vederea includerii lor în bugetul județean. Primăria Șag a depus 5 astfel de proiecte pentru: lucrări de întreținere a drumurilor (1 milion lei), reparații de trotuare (600 mii lei), amenajarea de parcări (380 mii lei), reparații la Școala Șag (400 mii lei) și



reabilitarea parcului de pe str. XI (380 mii lei). În total a fost solicitată suma de 2.760.000 lei. În luna martie, odată cu adoptarea bugetului, Consiliul Județean este așteptat să ia o decizie cu privire la sumele alocate Șagului pentru aceste investiții.

Hotărâri adoptate de Consiliul Local Șag în ședința ordinară din data de 17.02.2017

- Hotărâre privind încheierea exercițiului bugetar al comunei Șag pentru anul 2016;
- Hotărâre privind completarea H.C.L Șag nr. 44116.12.2016 privind aprobarea listei cu principalele investiții propuse a se realiza în anul 2017;
- Hotărâre privind aprobarea Rețelei școlare din comuna Șag, pentru anul școlar 2017-2018;
- Hotărâre privind aprobarea planului de ocupare a funcțiilor publice din aparatul de specialitate al primăriei Șag pentru anul 2017;
- Hotărâre privind aprobarea preluării imobilelor situate în comuna Șag, „Zona Mănăstire”, având categoria de folosință teren pentru străzi/teren pentru drum, în proprietatea privată a comunei Șag și înscrierea dreptului de proprietate în cartea funciară;
- Hotărâre privind aprobarea organigramei și statutului de funcții al primăriei comunei Șag;
- Hotărâre privind aprobarea structurii și componenței Consiliului de Administrație al Clubului Sportiv „Timișul Șag”;
- Hotărâre privind însușirea documentației cadastrale pentru modificarea limitei comune între imobilul înscris în CF nr.400664 Șag cu nr. Cad.40064 Șag și imobilul înscris în CF nr.400665 Șag, cu nr. Cad.400665;
- Hotărâre privind transferului dreptului de concesiune asupra terenului în suprafață de 858 mp identificat în CF 403964 Șag, de pe Pop Ionel pe Ciosici Petru Daniel și soția acestuia Ciosici Melania;
- Hotărâre privind aprobarea planului de acțiuni și de lucrări de interes local pentru repartizarea orelor de muncă pentru beneficiarii de ajutor social;
- Hotărâre privind aprobarea indicatori tehnico - economici pentru creșă;
- Hotărâre de aprobare implementare pentru creșă;
- Hotărâre de modificare și completare a inventarului domeniului public;
- Hotărâre de aprobare indicatori tehnico - economici pentru „Canalizare menajeră și alimentare cu apă, Comuna Șag – Zona Mănăstire”;
- Hotărâre de aprobare implementare pentru „Canalizare menajeră și alimentare cu apă, Comuna Șag - Zona Mănăstire”;
- Hotărâre privind completarea HCL Șag nr.18/2004 privind aprobarea nomenclatorului de străzi pentru comuna Șag, completată prin HCL Șag nr.51/2009 și HCL Șag nr.5/2010;
- Diverse.

Proiecte pentru creșă și apă-canal în Zona Mănăstirii

CONSILIUL LOCAL ȘAG a adoptat, în ședința ordinară din data de 24 februarie 2017, indicatorii tehnico-economici ai proiectelor de investiții ce vor fi depuse la Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR).

Este vorba despre proiectul de introducere a rețelelor de apă și canalizare menajeră în Zona Mănăstire și de construcție a unei creșe. În luna martie este preconizată deschiderea sesiunii de depunere a proiectelor, iar comuna Șag se va lupta pentru a prinde finanțarea atât de necesară. Numai în cazul apei și canalului din Zona Mănăstire, valoarea estimată se ridică la 2 milioane de euro (1 milion de euro componenta de apă și 1 milion de euro canalizarea).

În ceea ce privește creșa, suntem în măsură să vă prezentăm câteva detalii ale proiectului tocmai finalizat. Valoarea totală a proiectului este de



460.774 euro, din care 98.241 euro este contribuția primăriei iar diferența de 362.533 euro este valoarea eligibilă prin AFIR. Clădirea va fi destinată îngrijirii a 32 copii, va avea 736 mp și va fi amplasată pe terenul din

curtea Primăriei. Va fi compusă din parter și etaj, cu două săli de grupă, două dormitoare, grupuri sanitare, bucătărie, vestiare și camere dedicate personalului.

Șăgenii primesc gratuit „compostoare” de la Consiliul Județean Timiș

VINERI 3 martie 2017, începând cu ora 09:00, se vor distribui gratuit către populație unitățile de compostare individuală (impropriu denumite „compostoare”) primite de la Consiliul Județean Timiș, printr-un program de încurajare a gestionării responsabile a deșeurilor din gospodărie. Cele 300 de bucăți disponibile vor fi date pe principiul „primul sosit, primul servit”, în limita a 1 bucată/gospodărie. Beneficiarii vor semna un proces verbal de predare/primire în folosință prin care se obligă să mențină unitatea în bune condiții.

CE ESTE COMPOSTAREA?

Compostarea este o formă naturală de reciclare, un proces natural prin intermediul căruia microorganismele (bacterii, ciuperci microscopice) și nevertebratele (insecte și viermi) descompun materia organică, transformând-o într-un îngrășământ numit COMPOST.

DE CE SĂ COMPOSTEZI?

- Pentru că vei reduce cantitatea de deșeuri aruncate și depozitate.
- Pentru că vei economisi bani prin reducerea nevoii de a cumpăra amelioratori de sol și îngrășăminte.
- Pentru că vei reduce utilizarea îngrășământului chimic sau a turbei în grădină.
- Pentru că vei reduce costurile de colectare și transport la depozitul ecologic.

CE POȚI SĂ COMPOSTEZI?

- Resturi verzi – bogate în azot: frunze, iarbă, crengi, resturi de fructe și legume, pliculețe de ceai și zață de cafea, coji de fructe și legume, gunoiul de grajd de animale ierbivore (vacii, cai, etc.), gunoiul de grajd de păsări de curte;
- Resturi uscate – bogate în carbon:



frunze căzute, nuiiele, ramuri și scoarță de copac, resturi de hârtie și carton mărunțite, așchii sau rumeguș de lemn, coceni de porumb, coji de nuci și alune

- Alte tipuri de resturi: coji de ouă mărunțite, fibre naturale (lână sau bumbac).

SUGESTII ȘI SFATURI

- Nu utiliza resturi de carne și produse animale. Acestea pot atrage șobolani și alte rozătoare.
- Pentru a grăbi procesul de biodegradare aerisește resturile din recipient, amestecând din când în când.
- Fie alternează straturile de resturi verzi cu cele uscate, fie amestecă-le bine.
- Păstrează compostul umed. Pe timpul verii stropește-l sau lasă să pătrundă apa de ploaie.

S-a stins din viață Grigore Cinca, fost primar al Șagului

PRIMĂRIA și Consiliul Local regretă trecerea în neființă a lui Grigore Cinca, fost primar al satului în perioada 1968 – 1969 și ajutor de primar în perioada 1969 – 1979.

Fiul al satului născut la Șag pe 19 septembrie 1931, a copilărit pe malul Timișului, unde a învățat, după cum el însuși relatează, în *Monografia satului*, „ce-i omenia, istoria și tradiția plugarului șăgean” căruia i-a

cunoscut „sufletul țesut din bucurii, necazuri și speranțe”. După ce a absolvit Facultatea de Științe Economice s-a reîntors la Șag. În scurt timp a fost ales primar, apoi ajutor de primar, formând cu viitorul primar Puta Dorin o echipă deosebită.

Realizează mai multe proiecte legate de sistematizarea și buna gospodărire a localității. În 1969 se implică în mod deosebit în construirea nou-

lui cartier al comunei, Cartierul Gării; în 1970 amenajează: Parcul de la șosea și noua Bază sportivă; în 1972 – 1974, forează puțul pentru apă al comunei în curtea Școlii și introduce rețeaua de apă pentru instituțiile principale ale comunei. Sprijină mișcarea cultural-artistică din cadrul Casei Naționale, fiind membru în formațiile de amatori: teatru și cor.

Dumnezeu să-l odihnească în pace!

INTABULAREA GRATUITĂ

CONTINUĂ LA ȘAG

CAMPANIA de intabulare gratuită a terenurilor agricole din Șag este în plină desfășurare. Lucrările de cadastru care se efectuează vizează sectoarele **A21/1, A36/1, A40/1, A40/3 și A40/8**. Persoanele care dețin terenuri în aceste sectoare sunt așteptate la punctul de informare de la Primăria Șag, respectiv Biroul Agricol, zilnic între orele 09.00 – 13.00. Înscrierea în sistemul integrat de cadastru și carte funciară a imobilelor din extravilan se face indiferent de calitatea titularului dreptului, respectiv proprietar, titular al unui drept real asupra imobilului sau posesor.

PARTENERIAT CU FIRMELE DIN COMUNĂ

DUPĂ ce a adresat o invitație publică firmelor din comună pentru a participa la licitațiile organizate de Primăria Șag prin sistemul electronic SEAP, primarul Flavius Roșu lansează o nouă provocare pentru societățile care acționează pe plan local, de a participa la acțiunile cultural-sportive organizate în comuna noastră. „Avem baluri, festivaluri, târguri, evenimente cu public la care pot să participe cu servicii și bunuri. Este păcat să vină firme de la Timișoara sau din alte părți pentru a asigura condițiile decente participanților, pentru a vinde produse, mâncare etc. iar firmele locale să nu participe”, a spus edilul. El a spus că le stă la dispoziție și va susține pe cât posibil economia locală care trebuie încurajată.

POSTURI SCOASE LA CONCURS

PRIMĂRIA comunei Șag organizează concurs pentru ocuparea funcțiilor de referent de specialitate și casier. Examenul se va desfășura în zilele de 6.03.2017, ora 09:00 – proba scrisă și 7.03.2017, ora 09:00 – interviul. Dosarele de înscriere se depun la secretariatul Primăriei Șag până la data 28.02.2017, ora 12:00. Documentele necesare, condițiile de participare și bibliografia pot fi consultate la sediul primăriei Șag precum și pe site-ul oficial www.primariasag.ro sau la tel. 0256.395.368

